

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Lunes 29 Enero de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.701

DE ACTUALIDAD

LOS CAUTIVOS LIBERTADOS

La prensa confirma de modo absoluto, que los españoles tanto militares como paisanos, que para desdicha de todos han gemido cautivos durante diez y ocho meses en poder de Abd-el-Krim, han sido libertados, volviendo a Melilla, desde las playas de Alhucemas en los vapores «Antonio López», «España» y «Vicente la Roca». A trescientos cincuenta y tantos ascienden los mencionados prisioneros, que al fin se ven libres del cautiverio.

En dos meses que lleva en el poder el nuevo Gobierno, ha podido hacer lo que en año y medio no supieron hacer nuestros gobernantes anteriores, incluyendo al señor Maura y al exministro de la Guerra señor Cierva, que tan teatralmente se ocuparon del asunto, con la colaboración del nunca bastante ponderado Sr. Berenguer.

Enviamos a los libertados nuestro respetuoso saludo congratulándonos de su liberación y damos al Gobierno que preside el señor Alhucemas nuestra más entusiasta enhorabuena por su triunfo, pidiendo una vez más el que se hagan efectivas las responsabilidades por el desastre, tanto a los hombres civiles como a los militares, que fueron directa o indirectamente, causa del mismo.

JUAN DEL PUEBLO

La triquina en Cartagena

Dice nuestro colega «El Porvenir» de Cartagena:

«Sigue hablándose mucho de incompetencias y descuidos, fraudes y defraudadores, pero esta es la hora que no sabemos de nadie que haya ingresado en la cárcel como culpable de la epidemia que tiene consternada a la ciudad.

Probablemente pasará lo de siempre

el muerto al hoyo
y el vivo al bollo.

De los informes facilitados por los médicos al Subdelegado de Medicina Dr. Más Gilabert, el número de atacados de triquinosis es el de 20.

Dicho Subdelegado ha comunicado de oficio al Alcalde, al Juzgado y al Inspector provincial de Sanidad, el hallazgo del parásito productor de la triquinosis descubierto por él, cuando otros elementos oficiales negaban aun la existencia de esta.

Según informes de origen oficial, de los cuales tiene conocimiento la Alcaldía, no ha sido solamente en el establecimiento del número 6 y 8 de la calle de Santa Florentina, del señor Agüera, donde se han expandido embutidos con triquina. Los enfermos de la calle de la Cruz compraron la longaniza en el establecimiento de Mateo Sánchez, en la Puerta de Murcia.»

INTERESANTE

Los mejores aceites y grasas lubricantes sin mezcla, son los Americanos Marca R-K. Para motores y toda clase de maquinaria y engrases en general. Detalles en esta Administración.

meditación tanto como el calor las alio a y las evapora; el frío es densidad, mientras el calor es ligereza. Lo alado y sutil vive en mayo, nunca en enero.

Tal vez se ama el invierno por que el invierno junta a los hombres y a las mujeres dentro de esta sociedad tal como hoy está constituida. ¿Qué otro amor, si no, se le ha de tener a la gélida temperatura, a los cielos oscuros, a los vientos hirientes, a las nieblas misteriosas de los meses invernales?

El invierno es un insulto que los ricos hacen a los pobres. Las calefacciones ahogantes, las pieles suavísimas, los tapices mullidos, la locura centelleante de la electricidad, ¿no es algo que no nos merecemos? ¿no es algo que nosotros le quitamos a quienes también pueden poseerlo? He pensado muchas veces y muy detenidamente en estas cosas y me he dado cuenta exacta del fondo miserable que hay en todos nosotros. ¿Por qué no llegamos a querer compartir con los que no la tienen, la felicidad de quienes la poseen? No lo se. Lo cierto es que hasta yo mismo que pienso así, muy regocijado en un salón suntuoso, con una calefacción ahogante. Abridado por pieles suavísimas, en las alturas de los Alpes veía caer la nieve pensando con trágica delectación voluptuosa en los soldados que se helarían, en aquellas horas, en las trincheras de los Cárpatos.

PARA «LA TARDE»,
CRÓNICA

Divagaciones frívolas

El frío de estos días que acaban de pasar, le ha dado una característica a la ciudad. Las temperaturas extremas tienen la misma virtualidad que las situaciones difíciles. Unas como las otras dejan una huella sobre los

CASI ORTIZ-ANGULO

JOYERÍA FINA últimas creaciones de París y Madrid.—Relojes de Oro de 13k.—Escopetas «El Cisne».—Bicicletas «F. O. A.».—Camas doradas y niqueladas imitación plata oxidada.

A PAGAR EN 20 PLAZOS MENSUALES

Se encuentra en el Hotel España el viajante de esta casa con un estenso muestrario y pasará a exhibirlo a los domicilios que lo indiquen.

REPRESENTANTE EN LORCA
DON ANDRES MULERO

seres y sobre las cosas, no superficialmente, sino muy en lo hondo, sobre el ambiente moral de los seres y sobre el contenido ideal de las cosas.

El frío lleva a los hombres a la

La fortuna es sólo una cosa relativa. Dias pasados un hombre al que le había perseguido la fortuna durante toda la vida, que sabía de los días sin comer y de las noches sin lecho, que se vis-

AVISO INTERESANTE

«LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA»

Capital social, 90 millones de pesetas
CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE.—Excmo. Sr. D. Vicente de Piniés y Bayona, abogado y Diputado a Cortes. Ex-Ministro de la Gobernación.

VICEPRESIDENTE.—Ilmo. Sr. D. José Alvarez Arranz, abogado y Diputado a Cortes. Ex-director general de Administración Local.

VOCALES.—Excmo. Sr. D. Alvaro Figuera y Alonso Martínez, Marqués de Villabragima, abogado, Diputado a Cortes y Ex-alcalde de Madrid.

Ilmo. Sr. D. Manuel Gullón y García Prieto, abogado y Diputado a Cortes y Ex subsecretario de Gracia y Justicia.

Sr. D. Manuel Delgado y Barreto, Ex-diputado a Cortes, director del periódico «La Acción».

Sr. D. Angel González de la Serna, director gerente de la Sociedad de Seguros «Iberia».

Sr. D. Joaquín Egea y Fernández, Ex-Juez Municipal de Madrid

GERENTE.—D. Joaquín Egea y Fernández.

JEFE ADMINISTRATIVO.—D. Bernabé Kchevarría López. Ex-apoderado del Banco Español del Río de la Plata.

Facilita a los socios la compra de fincas urbanas y la maquinaria que necesite.—Ahorros. Vida.—Construye casas y hoteles de recreo a cuantas personas lo soliciten con arreglo a lo dispuesto en el correspondiente Reglamento.—Próximamente operaciones sobre fincas rústicas.—Socios capitalistas, garantizando el 6 por ciento de interés anual hasta el 10 por 100 anual.—Préstamos 6 por 100 anual.

Sub-Director para Lorca, Aguilas, Caravaca, Cehogin y Bullas, Don Joaquín Casaldueño Musso, Abogado. (LORCA) provincia de Murcia.

CALZADOS

«LAS DOS BANDERAS» (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas clases, de los acreditados fabricantes, BELLOD Hos.

:: MATERIAL INMEJORABLE :: CONSTRUCCION SÓLIDA ::

¡PRECIOS DE FABRICA!

¡LA VALENCIANA!
ZORRILLA 1.—LORCA

tió con todo lo que los demás usaron, que jamás tuvo nada suyo, porque hasta su propia vida no le pertenecía por ser presa del hambre y de las privaciones, se encontró un buen día con que era rico, la fortuna ¡al fin! le había sonreído. Ya podía no sólo comer todos los días sino darse un banquete del que se entusiasma Apicio, aquel gran tragón que del estómago hizo no sólo cerebro sino total razón de existencia. Pues bien; este hombre, al día siguiente de ser rico, murió; pero no murió de hartura, que al fin y al cabo sería poética, murió de una vulgar angina de pecho.

¿No es esto completamente absurdo?

LUCIANO DE TAXONERA

La hermosura de las mujeres

Existen hoy mujeres hermosas. ¿De cuerpo?... ¿De alma?...

Cual frágil lirio que se levanta erguido una mañana, y que a la, a la caída de la tarde, arrancado de su ta-

llo por un fuerte huracán rueda marchito, es la hermosura del cuerpo.

Cual la sencillez de la violeta que nace escondida; cual el candor de la rauda paloma, es la hermosura del alma.

A. M. de Lavillemeneuc, define la hermosura del cuerpo de una manera encantadora, cuando dice:

Cual la flor que al nacer de la aurora Fresca brilla en mital del vergel, La hermosura a quien tanto se adora, Brilla un día y se acaba con él.

Ahora bien. Esto no es lógico se diga en estos tiempos, pues se reirían hasta las más viejas. Dados los adelantos del coquetismo, da lo mismo ser fea que ser hermosa.

Para ser hermosa una mujer, no basta que tenga ojos negros, pestañas pobladas, e igualmente negras; labios encarnados, cintura estrecha, anchas caderas, etc. Se necesitan a más de estos requisitos, otros mu-